■全力以赴筑牢防汛防台安全堤坝

浙江省防指提升防台风应急响应至Ⅲ级

台风"梅花"对浙江影响几何?气象专家解答

中央气象台9月12日18时发布台风黄色预警:今年第12号台风"梅花"已于昨天(12日)14时由强台风级减弱为台风级,17时其中心位于浙江省舟山市南偏东方向大约610公里的洋面上,中心附近最大风力有13级(40米/秒),中心最低气压为960百帕。

预计"梅花"将以每小时5-10公里的速度向北偏西方向移动,即将进入东海南部海面,强度将有所加强,并逐渐向浙江三门到舟山一带沿海靠近,有可能于14日夜间在上述沿海地区登陆;也有可能在华东近海北上。

此外中央气象台还发布了大风预 报和降水预报。9月12日20时至13日 20时,杭州湾、浙江沿海等地区,将有 6-8级大风,阵风9-11级。9月12日 20时至13日20时,浙江东北部沿海 有大到暴雨,部分地区有大暴雨 (100-160毫米)。

随着台风"梅花"的步步逼近,对

浙江海域的影响也逐渐增大。"浙江应急管理"微信公众号12日17时43分发布消息,根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,省防指决定于9月12日17时将防台风应急响应提升至肌级。请密切关注台风发展变化,进一步做好监测预警预报、风险研判和管控、人员避险转移等防台风各项工作。

"轩岚诺"走了没多久,今年第12号台风"梅花"紧随其后。这次"梅花"来袭,对浙江影响几何?会登陆吗?记者邀请浙江省气象台首席预报员郭巧红为大家解答。

目前"梅花"处于缓慢移动状态,接下来会提速吗?

11日,东西两环的副热带高压把"梅花"卡在中间,导致其处于缓慢移动状态。不过预计在今天夜里移入东海南部海面后,"梅花"将脱离西侧剧热带高压的影响,逐渐向浙江东北部沿海靠近,速度有所增加,强度缓慢减弱。

与"轩岚诺"相比,"梅花"对 浙江的影响几何?

进入东海后,"梅花"处于很复杂 的大气环境场中,其东侧有新的低压 生成,西侧存在大陆漩涡,未来可能会 相互影响,是否登陆仍有不确定性。不 过,不管"梅花"登陆与否,相比"轩岚 诺",其移动路径会更偏西,距离浙江 更近,靠近浙江宁波、舟山沿海一带, 同时结合冷空气,将给浙江带来更为 严重的风雨影响。其中,12日到13日 白天,浙中南沿海海面阵风8~9级, 13日夜里增强到9~10级;14日浙江 沿海海面风力自南而北增强到10~ 12级,其中14日夜里到15日浙中北 沿海海面继续增强到12~14级局部 15级以上。另外12日夜里到13日,浙 东和浙北地区有中到大雨,其中宁波、 绍兴、嘉兴、舟山、台州等地部分暴雨 局部大暴雨。14~15日浙中北地区仍 有较强降水。

"梅花"影响不可小觑,我们 需要注意些什么?

随着"梅花"逐渐靠近,沿海海面风力加大,海上作业渔船需提前到港避风,海岛旅游人员应及时撤离到安全地带。携风雨而来的"梅花"将在宁波、绍兴、嘉兴、舟山、台州等地带来强降水,需注意防范持续强降水可能引发的小流域山洪、滑坡、积涝等次生灾害。

最近台风频发,是不是意味 着秋台风进入了活跃期?

可以这么说。通常我们把9月至 11月生成的台风称为"秋台风",而秋 台风更容易出"狠角色"。因为随着进 人秋季,北方的冷空气会越来越活跃, 台风更容易遇到冷空气,"秋台风+冷 空气"的组合往往会激发出猛烈的降 水。所以这次面对"梅花",我们需要做 好充分的防范工作。 来源:浙江在线

台风"梅花"将给我市带来风雨影响

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日晚9时,记者从气象部门获悉,今年第12号台风"梅花"(台风级)位于浙江省舟山市南偏东方向约590公里的洋面上,其中心附近最大风力有13级(40米/秒),预计"梅花"今明两天将给我市带来风雨。

截至昨日中午12时,太平洋已经 出现双台风共舞的情况。就在"梅花" 发展的同时,太平洋深处的15W已于 昨日上午8时加强成为13号台风"苗 柏",而日本以南的92W可能加强为 14号台风"南玛都",太平洋有可能出现三台风共舞的情况。公众号"中国气象爱好者"发消息称,未来的"南玛都"对"梅花"非常重要,因为它和"梅花"犹如是磁铁的同一极,会发生互斥效应。正因为此,9月11日,"梅花"的路径进一步西调,速度也进一步加快。

浙江省气象台也表示,9月12日以前"梅花"路径还较稳定,但从昨日后期至9月14日,它进入钓鱼岛北部海域后移速会减慢,进入环流调整时期;同时,"梅花"处于很复杂的大气环境场中,其东侧有新的低压生成,西侧

存在大陆低涡,未来三者可能会相互影响。按目前的数据,"梅花"最大可能是9月14日夜间到9月15日白天在浙江中北部登陆,随后穿过江浙沪陆地,但也有可能在9月15日紧擦舟山、上海和江苏沿海北上,随后在山东登陆。目前,"梅花"后期路径仍具有较大不确定性,还请大家密切关注台风后期动向。不管走什么路径,"梅花"都将给我国带来大范围风雨,尤其是江浙沪、台湾、山东和辽宁。

"梅花"会给我市带来怎样的影响?义乌市气象台工作人员表示,"梅

花"给我市带来的影响主要集中在今明两天,东部和北部山区雨量会大一些。其中,今天,东部地区阴有阵雨,雨量中等,部分大雨,其他地区阴有时有阵雨;明天:阴有阵雨,东部地区雨量中到大,局部暴雨,其他地区部分雨量中等。受台风影响,过程最大阵风平原地区5~7级,山区7~9级个别10级以上。值得注意的是,由于台风引导气流弱,副热带高压和冷空气影响交织,台风东侧还将有新的低压生成,与"梅花"互旋,后期路径存在较大不确定性,风雨影响变化可能较大。

全力打好防汛防台主动仗

防汛防台就像走钢丝,稍有不慎就惊心动魄甚至"惊天动地";台风走向诡异多变,防台防灾若有闪失,就会给社会生产、居民生活、城市秩序甚至人民生命财产安全造成无可挽回的严重影响。

义乌地理位置不沿边、不靠海,台风直接袭击的概率较低,在一次次台风外围影响的应对中,我们既积积容了许多丰富有效的实战经验,但也也的产生麻痹思想和侥幸心理,很多的人认为,台风总是绕开义乌,与新中这块宝地擦肩而过,还能够缓解旱情,带来清凉舒爽的好天气。殊不知,天灾必会情,一些"不可控"的自然灾害,势必须带来巨大的生命财产损失。我们必须

时刻绷紧"防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾"这根弦,立足最不利、最复杂的情况,最大程度地把灾害损失降到最低。没有完全一样的灾害,也没有"吃饭的应对经验。只有牢固树立"防范胜于救灾"的理念,打好"主动仗",做实做细各项防范工作,才能做到未成物。思维,宁可信其有,不可信其无,宁可信其大,不可信其小,不怕十防九空,才能确保万无一失。

今年第12号台风"梅花",进入我 国24小时台风警戒线后,强度逐渐 加强,而且一边移动,一边增强,很多 人已经叫它"梅超风"。受其影响,我 省沿海一些地区已经出现大到暴雨。

目前,台风"梅花"影响仍在持续加 强,对我市的风雨影响程度还无法准 确预判,防御形式复杂多变。市委市 政府、市防指办要求各镇街、各部门 务必要切实提高思想认识,认真践行 "一个目标、三个不怕、四个宁可"理 念,坚决克服麻痹思想、连续作战的 厌倦心理,坚持底线思维,立足最不 利局面,做好最充分准备,用工作的 确定性应对风险的不确定性,以对人 民群众生命财产安全高度负责的精 神,扎实做好防台风各项准备工作。 要加强组织领导、层层压实责任,各 镇街、各部门树立一盘棋思想,拧成 一股绳,形成强大工作合力,要强化 重点风险管控,从严从实从细做好防

灾减灾救灾工作,切实压实岗位责任,做到守土有责、守土担责、守土担责、守土尽责,根据台风发展态势及风雨影响情况,及时督促基层责任人进岗到位,认真开展风险隐患排查整改,加强力塘水库、小流域山洪、地质灾害、城市内涝、城乡危旧房、在建工地塔市和深基坑、山区景点和农家乐、高边坡道路、隧道、桥梁等风险区域的巡查,及时落实管控措施。

每一次硬仗都检验忠诚,每一项 工作都彰显担当,要坚持以人为本,从 严从实从细做好防台减灾各项工作, 坚决打好抗击"梅花"的主动仗,将台 风对于我市的影响降到最小,确保人 民生命财产安全。

防合小知识 全人工作的 这些事要记字 台风来临时,室外风力强劲,并伴随暴雨,居家和出行都需要谨慎。 我们应该准备什么?如何避险?这份指南请收好!

防风防雨,这些事情要注意。

- 关紧门窗,将窗台物品移入室 内,提前固定好空调室外机、雨
- 不要在临时建筑物、广告牌、铁塔、大树等附近避风避雨。
- 取消出行计划,不要到台风可能
- 影响的区域游玩。不聚众观看大 浪、风暴潮。 • 开车出行尽量避开易积水的下穿

水浸路段和桥梁。被大雨

如果风雨突然减弱消失,要警惕 是台风眼过境。不要随意外出, 短时间后狂风暴雨可能会再度来

困住时切不可盲目涉水逃离,找 一个安全的地方避雨,并且及时

•地质灾害,提前防御这样做•

- 如恰逢在海边或山区,提防因大 风和暴雨引发的山体滑坡、泥石 流,有危险及时转移。
- 当泥石流来袭时,不要慌乱,要 向与泥石流方向垂直的两边山坡 上面爬,且不要停留在凹坡处。
- 在山区突然遭遇山洪袭击时,要 沉着冷静,以最快的速度撤离。

• 台风来临,准备工作要做好•

- 及时关注了解台风预警信息,了 解政府的防台行动对策。
- 提前准备好手电筒、蜡烛、充电 宝、饮用水、食物及常用药品 等,规划好应急避难所路线。
- 从危旧房屋转移至安全处。处于 可能受淹的低洼地区的人要及时 转移。
- 幼儿园、学校应采取暂避措施, 必要时停课。露天集体活动或室 内大型集会应及时取消,并做好 人员疏散工作。

• 谨防触电,这些要点请记牢 •

- 避免不必要外出,如果必须要外出,行人应多注意水坑和漩涡, 避开电线杆,远离电线。
- 检查电路、炉火、煤气等设施是 否安全。尽量拔掉不必要的电源 插头,切断危险的室外电源。
- 当屋内进水时,应立即切断进线 电源开关,防止因雨水淹没用电 设备等而引发触电事故。
- 进入被雨水打湿过的屋内时,应 先断开电源总开关,对家用电 器、线路进行检查,以免突然送 电引起触电、短路等危险。

婺江潮青年研习活动 逐步开展

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 日前,"品尝真理味道 追寻信仰之源"婺江潮青年研习活动启动仪式,在城西街道分水塘村举行。市委常委、宣传部部长朱有清参加活动。

在参观完陈望道故居和望道展示馆后,启动仪式拉开帷幕。义乌市委党校高级讲师以《信仰的味道》为题,带领大家一起品尝了共产主义信仰的味道,感受马克思主义真理的力量。现场活动形式多样,介绍了婺江潮青年研习活动安排,宣读倡议书,对首期婺江潮青年研习书单进行推介,还为15

个青年研习示范团队举行 赠书仪式。

据悉,开展婺江潮青年研习活动,旨在为全市青年研习活动,旨在为全市青年群体筑牢思想根基、守边根脉",以实际行选"真理味道、信的之源"政治高地,以强强行"八为宣略"、投身"两个先行",为组高水平建设内陆开放枢共市和高质量建设共同富裕现代化都市区贡献青春力量。

接下来,婺江潮青年研习团队除开展常态化研习活动,还将分层分类开展宣讲,让新思想新理论在八婺大地绽放新的光芒。

"外国人眼中的义乌" 摄影展开幕

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 9月10日,由市外事办和市文旅局联合主办的"one city one life"摄影展首展在市文化馆二楼正式展出。市委常委、副市长王炜参加首展活动。

据悉,此次展览作品精选于"外国人眼中的义乌"摄影征稿活动,吸引了来最影征稿活动,吸引了来最影爱好者的参与,参与多色括外国留学生、医生、资人员等,共征集到医生、发作品200余幅。此次为为"有服出作品60余幅,分为明自远方来""iYiwuu 义家人"和"爱上义乌的 N个理由"

四个版块,用外国友人的视角和镜头讲述了义乌故事,全方位、多角度展示了外籍友人在义乌商贸、工作、学习、旅游等方面的美好生活,同时也记录了义乌的经济社会发展,见证义乌的繁荣变化。

当天,与摄影展同期举行的还有"雅宋风华"宋忠后,宋风华市立化体验活动。在市现场营行,外籍友人们现场香、提琴、托琴、活字印刷等重点,从时间,是一个人们等的中国非物质文化具有密入的中国,度过了一个具有浓文化味、民俗味的中国传统节日。

甬金高速金华段 明天起断流施工

□ 全媒体记者 陈健贤通 讯 员 金建丰

本报讯 昨日,记者从相关 部门获悉,因角金(G1512)高速公路金华段路面养护工程需要,9月14日-9月18日(5:00-18:00)将进行断流施工(遇雨天则顺延),施工期间将进行交通等制

行断流施工,车辆引流至 义东高速,金华方向东阳互 通备用分流点,同时关闭 金华方向义乌东、徐村、佛 堂收费入口。

对此,高速交警整理了 一份绕行指南:建议金华、 衢州、江西方向的车辆采 取从宁波绕城高速高桥枢 纽 - 杭 甬 高 速 - 常 台 高 速-绍诸高速-杭金衢高 速绕行;建议金华、衢州、 江西方向的车辆采取怀鲁 枢纽-诸永高速-绍诸高 速-杭金衢高速绕行。义 东高速往金向车辆从义东 高速(杭向)-杭金衢高速 绕行;建议往义乌、金华、 衢州、江西方向的车辆采 取何宅枢纽-义东高速-杭金衢高速绕行(义乌车 辆可在义东高速、杭金衢 高速相关义乌区域内高速 出口下高速)。

定向用于疫情防控工作 **市慈善总会支出** 3500万元社会捐赠

◯ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 9月8日,从市慈善总会获悉,"8·2"疫情期间接受社会捐赠收入总计达3800余万元,已支出3500万元用于疫情防控工作。

在《抗击疫情慈善定向 捐赠首批资金分配方案》上, 清楚记录了全市14个镇街、 市疫情防控指挥部、卫健局、 教育局、公安局等各接收单 位的具体分配金额。据了解, 9月7日,3500万元的慈善定 向捐赠资金已拨付到位。

"8·2"疫情发生后,面对 社会各界涌动的爱心,市慈 善总会充分发挥慈善组织作 用,及时开启捐赠通道,全力 以赴参与疫情防控工作。8

月11日,由市慈善总会追加拨付1000万元专项助力疫情防控。全市爱心企业、市民纷纷捐款,用爱心汇聚大爱,共渡难关。其中,来自义乌市湖南商会捐赠51.98万元,廿三里街道深塘村的92岁老人黄樟美捐赠100万元;义乌市与孝感市孝南区缔结为友好城市,孝南区统结为友好城市,孝南区慈善会第一时间捐赠50万元……爱心善款汇聚成暖流,汇聚了共同抗疫的强大动力。"热心市民、外国友人、

本地和外地企业、商会、公益组织以及在外经商的义乌人自发捐款,不同群体同一颗心,支援我市抗击疫情。"市慈善总会相关负责人表示。